

業界：陸客來不了 肚子吃不飽

憂慮綠營兩岸政策 擔心生意「撐不下去」



香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 綜合報導) 台灣「大選」最後衝刺關頭，大小政黨連日來競相打出「告急」牌，訴求支持者不可分散選票。選情居於劣勢的國民黨在最後關鍵時刻，再次祭出「兩岸牌」，稱若民進黨執政、蔡英文勝選，台灣將面臨全面危機。藍營也召集不少旅遊業者站出來，表達對民進黨兩岸政策的擔憂：「肚子都吃不飽，誰要跟你搞『台獨』。」

中國國民黨中常委、台灣農會理事長蕭景田12日在彰化接受中評社訪問表示，前幾天在台北跟好幾位商團理事長、觀光業者開會，大家都說現在陸客來台觀光大概少了三成，按照目前的趨勢，怕以後減少的幅度會更明顯，這是因為大家對蔡英文的兩岸政策、「台獨」色彩有疑慮，按照這個趨勢發展擔憂會有許多業者「撐不下去」，業者也很無奈，「肚子都吃不飽，誰要跟你搞『台獨』。」

身兼台北市北投知名溫泉酒店業主的蕭景田還說，台灣還是要走向開放的社會，不管是陸客或其他外籍旅客都歡迎。商團理事長、觀光業者支持朱立倫，支持國民黨持續讓兩岸繼續保持和平發展，因為陸客減少對整個觀光產業衝擊真的很大。

南投縣長：日月潭陸客少很多

南投縣長林明溱12日接受中評社訪問，對於南投最近陸客減少的現況，連說「很多、很多、很多、很多」，尤其是日月潭現在遊客少了很多，這是影響觀光就業人口的生計問題，懇請選民一定要睜大眼睛投票，哪個政黨執政對台灣才是最好。

林明溱提到，現在要看選民的選擇，如果朱立倫當選，國民黨持續執政，陸客來台觀光的狀況不會改變，旅客人潮會一直來。但假如是蔡英文當選，民進黨執政，到時候陸客來台觀光的狀況可能會改變。林明溱強調，蔡英文一直不承認「九二共識」，不只影響陸客來台觀光，還會影響台灣的經濟發展。

專家：「兩岸牌」或吸中間選民

藍軍黨組合「危機牌」，包括兩岸和平發展受阻、兩岸經貿交流及台灣經濟發展不進反退等議題，激發拉抬中間選民支持度。

對此，廈門大學台灣研究院政治研究所副所長陳先才在接受記者專訪時稱，朱立倫此時提兩岸關係，其實是在尋求一種安定民心的效果，在向中間選民催票中可起到一定作用。「『兩岸牌』雖然最終可能失靈，並對選舉結果不產生實質影響，但不能說明兩岸關係沒有價值。」他指出，昨日柯文哲公然嗆聲蔡英文，稱其上台也無法迴避兩岸問題，恰恰體現了台灣精英階層對綠營未來執政的顧慮，也是島內民意的一種指向。

此前有分析指出，目前候選人中，只有蔡英文實質上處理過兩岸事務，鑒於其對大陸問題的熟悉程度，不必過早對兩岸後續發展看空。但陳先才以為不然，他說，「處理兩岸關係，絕不是技術手段上的問題，兩岸關係靠的是歷史和情感上的溝通」，他直言，不能僅憑蔡英文具有良好的談判溝通能力，就認定她能處理好兩岸關係，最終都要回到「一個中國」的認知上來。



馬英九(前右)昨日接見紐約大學法學院院長(左)，暢談在紐約讀書的趣事。中央社

馬辦駁斥回任黨主席傳聞

香港文匯報訊 台媒有報導稱，台灣地區領導人馬英九為避免台灣「大選」後中國國民黨潰散，決定回任黨主席，並將再次參選黨主席。對此，馬英九辦公室發言人陳以信昨日予以駁斥，強調國民黨黨章沒有回任規定，馬英九本人也沒有意願，請外界勿再以訛傳訛。

據中通社報導，國民黨主席暨「大選」候選人朱立倫選前曾表示，若國民黨在「大選」中落敗，他將負起連任之責辭去黨主席，故外界對可能接任黨主席的人選有諸多揣測。據台媒報導，馬已透過鴻海董事長郭台銘和台灣「立法院長」王金平接觸，希望在5月20日卸任前，將依黨章規定回任黨主席，並參選下一任黨主席。

對此，馬英九辦公室發言人陳以信予以駁斥，強調馬英九並無回任意願。陳以信說，2015年11月24日晚間馬英九於南投日月潭與媒體會晤時，早已公開明確否認此事，請外界停止無謂揣測，勿再以訛傳訛。馬英九當天上午前往頭寮謁駕，對於媒體詢問選後是否接任黨主席？馬以微笑應對，不予回應。

王金平：以後再說

而王金平當天連說了20多次「沒有」以作回應，他說，選舉前兩三天怎麼能談這事。至於自己是否也要參選黨主席？王金平表示，「立委」選舉就是最後一戰。至於是否支持馬選黨主席，王金平說，「以後再說吧。」



林明溱強調，蔡英文不承認「九二共識」，不只影響陸客來台，還會影響台灣的經濟發展。 資料圖片

「2012大選」業界大佬撐場 藍營「兩岸牌」奏奇效



王雪紅 資料圖片

台灣「2012大選」，馬英九與蔡英文民調一度十分接近。國民黨「操盤手」金溥聰在選戰關鍵時刻，推動國民黨強打「九二共識」牌，包括郭台銘、王雪紅等在內地的大企業家在選前最後時刻公開「挺馬」，徹底擊垮了蔡英文。

王雪紅當年在投票前一日接受《聯合晚報》專訪時表示，她肯定馬英九團隊四年來和平穩定與清廉。「我今日以個人的身份並代表父親王永慶的女兒的身份，站出來說出心聲，為社會盡一份心力與責任。」

王雪紅認為，有清廉的當局為後盾，對人民在國際社會發展而言是一件相當重要的事。她又特別提到，和平穩定是人民發展的基石，社會、企業、員工與家庭是命運共同體，馬英九當局除了建立清廉的制度與社會外，四年來兩岸關係穩定和平，台商到對岸市場有長足的發展。而任何企業都是由一羣員工組成，員工的背後都代表一個家庭，如果沒有企業穩定發展，就沒有員工的發展，更沒有安定的家庭，沒有穩定的社會哪有企業，沒有企業發展，哪有家庭的穩定發展。

當時的輿論普遍認為，國民黨最後階段的這個安排，完全在民進黨意料之外，也徹底地將勝利握在手中。

藍綠選前續就兩岸議題交火



朱立倫(左二藍衣)昨日在桃園車隊掃街，民眾熱情送上菜頭、蒜苗、包子等祝福。 中央社

香港文匯報訊 距離台灣「2016大選」投票日只剩2天，兩岸議題依然是選戰的焦點。對於台灣各界

的質疑，民進黨「大選」候選人蔡英文日前回應，已經把兩岸政策講得很清楚，裝睡的人永遠叫不醒。朱立倫又呼籲蔡英文應誠心誠意說清楚自己的主張，不要催眠選民，因為大家都很清楚。

朱：以具體政見爭取支持

據中通社報導，美國前國防部長日前公開表示，希望選後台灣的新政府不要放掉一些能達成正確目標、適當協議的良好進展，這對兩岸和整個區域都好，也不會讓美國陷入是否支持對台義務的為難處境。對此，朱立倫昨日受訪時表示，政府過去八年努力推動兩岸和平發展，不但使兩岸和平穩定，也是地區上非常重要的穩定力量，但蔡英文始終說不清楚兩岸政見，讓台灣及地區上都憂心。

朱立倫強調，兩岸關係不只牽涉和平問題，也影響社會安定、經濟發展，對於台灣加入國際經貿組織也有很大的關係。此外，對於蔡英文近來的公開行程幾乎不受訪，對於許多時事及選舉相關議題都不回應，朱立

本週六為台灣地區領導人、「立委」選舉投票日，台灣「勞動部」表示，有投票權的勞工，當天為「指定放假日」，僱主若要求勞工當天出勤，必須發給一日工資與加班費，形同當日雙薪，且不得禁止勞工外出投票。

投票日上班 勞工可得雙薪

至於周六原先就放假的勞工，台灣「勞動部」表示，放假的勞工維持休假，僱主不需另外給予補假，但徵得勞工同意停休上班，僱主除了要發當日工資，還須再發一日加班費。

至於「放假一日」的定義，台灣「勞動部」表示，是指午夜零時到24時連續24小時，如果勞工當天上班，時間工資應該加倍。例如，投票兩小時返回上班六小時，這六小時應該計算加班，即僱主須發給勞工一日工資與六小時的加班費。

另外，投票當日出勤的勞工，「勞動部」強調，僱主不得影響勞工的投票意願；由於投票權僅能於投票當日行使，性質不同於一般休假日，因此，「勞動部」強調，僱主不能事先調移；而「指定放假日」僅限於有投票權的勞工，因此外勞不適用。



中通社



苗栗縣選委會昨日辦理台灣地區領導人、「立委」選舉選票點交作業。未如以往出動點鈔機，而是派選務人員手工點算。 中央社

倫表示，蔡英文一向的態度就是打模糊戰，不說清楚，本週六就要投票，他會以具體的政見爭取支持。

宋：蔡政策神仙也幫不了

針對朱立倫認為蔡英文的兩岸政策不清，親民黨「大選」候選人宋楚瑜也說，如果蔡當選，她那個不可行的政策，神仙也幫不了忙。

朱立倫隨後呼籲蔡英文誠心誠意說清楚自己的主張，他說，蔡主席很喜歡講的一句話，我要回她一句話，我實在很想跟她講，所有清醒的人都不會她的空話跟模糊的話催眠，蔡主席需要再用這樣的空話、模糊的話催眠台灣、催眠選民是不可能的，因為大家都很清楚。

另外，媒體也問到美國前國防部長表示希望台灣不要造成美國困擾，這樣的說法是否會影響蔡英文的選情？蔡英文說，他們的評論基本上是中性的，他們也希望兩岸可以維持和平，這本來就是各方期待，也是我們的目標。

台輿論：應警惕「台獨」政黨坐大

香港文匯報訊 據新華社報導，2016年台灣地區領導人和民意代表選舉將於本週六投票。此間輿論指出，民進黨及一些「台獨」勢力出於選舉考量進行隱形「台獨」偽裝，台灣民眾對此應保持警惕，如任其坐大將為兩岸關係和平發展帶來變數。

學者指蔡做隱形偽裝

台灣知名學者王昆義日前投書《旺報》說，民進黨主席蔡英文為了穩住領先優勢，幾乎絕口不談「台獨」話題。但這並非表示她自此就放棄「台獨」，而是改採隱形方式，對「台獨」人士與團體進行喊話。他指出，民進黨有「台獨」黨綱存在，蔡英文儘管說要「維持現狀」，可是她也不承認「九二共識」，也不願意「凍獨」或明確表示「不獨」，讓民進黨與大陸方面缺乏可以互信的政治基礎。

籲綠營凍結「台獨」黨綱

台灣《中央日報》昨日刊文指出，「反中」、「去中」，妄想台灣「獨立」，是蔡英文參選的核心理念，所以她也不承認「九二共識」以及許多與「一中」概念相關的事件。台灣人民應該冷靜問自己：「台獨」會給台灣帶來福還是禍？「台獨」能成功嗎？追求「台獨」所可能付出的慘痛代價能接受嗎？

輿論和社會人士還呼籲民進黨凍結「台獨」黨綱。《旺報》刊文表示，「大選」結果即將揭曉，不論民進黨是否執政，不能也不應迴避處理好與大陸的高階政治互動，凍結「台獨」黨綱就是該黨應該邁出的重要一步。台灣農會理事長蕭景田對媒體表示，民進黨綱裡有「台獨」主張就是告訴支持者未來是往這個走向發展，這確實讓許多業者擔憂未來陸客不來，生計會上出現問題，「肚子都吃不飽，誰要跟你搞『台獨』」。

對於參選的新政黨「時代力量」熱衷「反中」，輿論也予以撻伐。《中國時報》11日發表社論指出，「時代力量」的代表人物黃國昌動輒批評馬英九當局「親中賣台」，稱「台商是壟斷獲利的黑心財團」，但卻被媒體揭露出其岳父在大陸擁有上億投資。另一代表人物林昶佐也被爆出其母親在大陸有業務。「反中」旗手們的家庭直接從兩岸經貿往來中獲利，換句話說，兩岸交流的正面價值，他們要比其他人有更實際的切身體驗。

社論指出，黃國昌和林昶佐既不想放棄兩岸交流的利益，也不想放棄現在的「反中、台獨」論述。顯然他們並非真正信仰這一理念，只不過將之作為工具，作為自己爭取權位的政治資本，甚至不惜讓更多的人盲目跟隨，即便害他們失去了發展機遇也在所不惜。

警搗台最大簽賭網站 捕17人

香港文匯報訊 據中新社報導，台北市警察局昨日宣佈破獲「全台最大地下簽賭網站」，逮捕17名嫌犯。據初步估算，此網站從2013年開始網絡簽賭，每年不法資金往來超過30億元(新台幣，下同，約合港幣7億元)。

中廣新聞網報導，上述非法集團分工細密，共有總監、業務經理、會計、網管、客服、工程師、美編等同夥40多人。

警方現場逮捕17人，並查扣240多萬元(約合港幣56萬元)現金，以及電腦主機、伺服器、70多套設備。

下一屆台灣地區領導人選舉和「立委」選舉將於16日進行，據稱上述簽賭網站有操縱選舉賭盤牟利的規劃。警方表示將加強取締非法賭博網站及職業賭場，淨化選前治安。

另據中央社報導，新北地方法院檢察署昨日宣佈破獲利用手機App操縱的跨境地下賭盤。該賭盤通過App提供賭客下注，經手投注金額超過2億元(約合港幣4,658萬元)。

檢方於6日、12日出動50名警力在新北、南投、台南等地執法，逮捕7人、凍結17個賬戶及1,000多萬元(約合港幣233萬元)賭資。